# 合肥读本

# HEFEI STORY

编辑 俞宝强 组版 刘玉 校对 仕明

热线 0551-2620110 www.xksa.net

# 时冲动 自愿认罪 当庭流泪

合肥新站区"4·18"杀人抛尸案昨日开庭 检方建议判无期或死刑

) 记者 宋娟/文 李超钰/图 今年4月8日,合肥新站区磨店乡的窦思红因朋友小梅接了他人的电话,两人发生争执,窦用绳子 将小梅杀害并抛尸窨井。昨日上午,窦思红站在了合肥市中级人民法院的审判席上。死者的家属向他 提出了89万余元的刑事附带民事赔偿,公诉机关认为窦犯故意杀人罪,建议判无期徒刑或死刑。由于



直击庭审

#### 思维清晰表情淡定声音响亮

昨日上午9:20,窦思红被几名法警 带上了法庭,他边走边向旁听席张望, 一直走到被告席才回过头。记者注意 到,窦带着黑边眼镜,穿一身浅色衣服, 瘦小,皮肤白净,略显文静,表情非常淡 定。当法官向其询问相关身份信息时, 他思维清晰,声音响亮。

随后,公诉机关宣读起诉书,据指 控,窦思红,男,某汽车修理厂员工, 1978年生。

今年4月8日晚,窦思红与小梅一起 请窦的朋友吃饭。其间,因为小梅接听了 一个电话,二人发生争执。饭后,窦驾驶 面包车与小梅返回磨店。途中,借与小梅 亲热之机,窦思红用车上一条麻绳做成绳 套从小梅身后套住其颈部,勒紧并缠绕数 圈致其死亡。后驾车将尸体带到磨店乡 大众路, 抛入东侧慢车道上一污水窨井 内。经鉴定,被害人小梅系颈部受外力作 用致机械性窒息死亡。

### 承认一时冲动所为当庭流泪

公诉人问:"你为何要杀死被害 人?" 窦回答:"一时冲动! 当时看到她 和其他男人通话,我喝了点酒,头脑一 片空白。"随后,辩护人问道:"是否自 愿认罪。"窦:"自愿认罪。"

当公诉人在宣读证人证言时,窦思 红一直面向公诉人认真听着宣读。据 了解,在小梅死后,勒死小梅的绳子还 在车上。窦父去世时,窦思红还从车里 拿出这条麻花绳使用过。这时,站在被 告席上的窦思红不知是想到了小梅还 是父亲,突然摘掉眼镜擦拭眼睛,随后, 恢复平静。

法警将窦杀人所用的麻花绳和手 机及杀人现场的图片等物证让窦思红 辨认时,窦紧紧盯着绳子等物品,身体 还稍微向前倾斜,以便看得更为仔细。 当看完所有物证时,他才向法庭表示没 有异议。

最后,原告除了追究刑事责任,还 提出了包括丧葬费等多项费用在内共 计89.6万余元的经济赔偿。但被告律师 以"农村户口"等为由质疑赔偿数额。 当法官问窦思红有没有赔偿能力时,窦 思红明确地表示,虽然自己没有财产, 但会让家里人尽一切力量赔偿。

# 三大焦点

## 焦点一**:算不算是自首?**

公诉机关称,多项人证物证也足以证明,被告 人窦思红是故意杀人,应以故意杀人罪,建议判 处无期徒刑或死刑。原告代理律师称,当公安机 关询问窦时,他开始没有如实交代犯罪事实,不 能算是自首。被告人代理律师辩称,窦在公安机 关排查时,特别是在其妹妹的劝说下,主动交代 了犯罪事实。有自首情节,建议法庭从轻处罚。

## 焦点二:被害人也有责任?

被告人代理律师称,被害人和被告人双方 都有家庭,但他们长期保持婚外关系,被害人本 身有过错,也直接导致了该案的发生。

原告代理律师称,小梅是否与其他人有不 正当关系,并无其他证据能够证明,对这种子虚 乌有的事情不能推测。

### 焦点三:是否临时杀人?

被告代理律师称,杀小梅时,绳子是随手从 车上拿的,属于临时杀人偶然犯罪,主观恶意 小。原告代理律师称,窦在公安机关交代,其 2006年就有想杀死小梅的想法。当天,他先把 小梅灌醉,又带到偏僻地方,再用绳子杀死小 梅,并抛尸。还制造一系列假象迷惑大家,这么 处心积虑的杀人,不是临时性的。

# 外延采访

制图:方倩

#### 两家人无任何交流

两家各有十余人到场,但没有任何 交流。到了法庭里,双方坐到了旁听席 的左右两侧。小梅的父母和丈夫由小 声啜泣到呜呜的出声哭泣,并不停地用 手擦拭眼睛,法官只得提醒他们注意控 制情绪。而旁听席上,窦思红的弟弟表 情凝重,双手交叉,一直认真地在听。 庭审结束后,面对记者的采访,他沉默 不语。

#### 孩子经常梦见妈妈而惊醒

小梅的丈夫告诉记者,他和窦思红 上学的时候就认识,两家人离的不远。 小梅的父母说,他们开始并不认识窦思 红,窦借女儿钱时,小梅的母亲才见到 了家,他们猜想家不想还钱而杀害了女 儿。女儿没了,再多的赔偿也不能抚平 他们的伤口,他们希望窦能偿命。女儿 和女婿的关系一直很好,现在留下一个 外孙真可怜,孩子经常在梦中叫妈妈而 惊醒,此事对孩子的打击很大,昨天孩 子还专门请了假来旁听。

## 美的环抱风变频柜机 自然风用心呵护宝贝和孕妈妈

近日,美的"环抱风"变频柜机风靡省 城,无论是在各卖场还是网络上,"环抱风" 都崭露头角,引发不少消费者的关注。"环 抱风"柜机到底有什么样的优势呢?笔者 带着好奇心采访了合肥美的制冷产品销售 公司总经理谢琦

#### 摒弃传统空调正面送风 环保风吹出舒 适和健康

无论是在方形环境、圆形环境,还是形 状不一的异形环境,美的"环抱式"变频柜 机都能通过左右出风及顶出风的120度超 广角送风方式,实现环抱式送风,与各种环 境完美匹配。同时,环抱式送风设计避免 了强风直吹人体,让宝宝享受舒适的同时 兼顾健康,仿佛妈妈细心的呵护。

#### 三大优势体现"超微感"舒适 突破人体 的感知极限

延续美的空调一向关注用户感知体验 的优良传统,美的"环抱风"变频柜机从"恒 温精控、舒适湿度、内外静音"三大维度,诠

释突破人体感知极限的"超微感"舒适,全 方位营造舒适体验空间。

通过独创的柔性制冷保湿技术,美的 "环抱风"变频柜机在达到设定温度后,迅 速地自动切换至柔性制冷模式,保持最低 除湿量,更多地锁住空气中的水分,相对普 通空调提高空气20%的含水量。美的空调 作为一个持续领跑市场的主导品牌,一直 引领着空调行业的更新换代,以后也将会 继续深化产品力优势,为用户带来更优质

